

**НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
імені О. О. Богомольця**



**НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я
ТА ПРОФІЛАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ**

**ЗБІРКА МАТЕРІАЛІВ
студентської науково-практичної конференції**

*Інноваційні підходи у наукових дослідженнях у сфері
громадського здоров'я та профілактичної медицини:
досягнення та перспективи*



Київ – 2025

збільшився відсоток жінок віком 25 – 29 років -21,21 %; відсоток жінок віком більше 35 років суттєво знизився і склав 39,43%.

Мал. 1 Віковий розподіл пацієнток програм ДРТ за даними Національного реєстру ДРТ 2022 - 2023 року та пацієнток програми НСЗУ



Впровадження програми лікування безпліддя за рахунок НСЗУ сприяло суттєвій зміні щодо демографічного показника пацієнток, а саме, суттєвого збільшення відсотка жінок молодшого репродуктивного віку.

Висновок: зниження віку жінок, що вступають в програму ДРТ має стратегічне значення для держави, адже збільшує шанси на настання вагітності, підвищує ймовірність народження більше, ніж однієї дитини, знижує ризики акушерської патології, покращення здоров'я майбутніх нащадків.

СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄНОГО СТАНУ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИКИ

Анна ТІЩЕНКО, Віталій ЮНГЕР
Здобувач вищої освіти I курсу ННІГЗПМ
Науковий керівник: к. мед. н., доцент

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця

Вступ. Трансформація системи охорони здоров'я (СОЗ) України розпочалася ще у 2014 р., однак пандемія COVID-19 та повномасштабне вторгнення росії суттєво вплинули на хід реформ. Ці події загострили вже існуючі проблеми та виявили низку нових системних викликів, серед яких:

недостатня готовність СОЗ до надзвичайних ситуацій, обмежений доступ до медичних послуг через руйнування інфраструктури, а також значне збільшення потреби в спеціалізованій медичній допомозі [2]. Усе це підкреслює необхідність розробки нової стратегії розвитку СОЗ, яка зможе ефективно реагувати на сучасні загрози та забезпечити належний рівень медичного обслуговування в умовах воєнного стану.

Мета та завдання дослідження. Мета дослідження - проаналізувати стан сучасної СОЗ України та розробити підходи до її вдосконалення, які забезпечать підвищення стійкості, адаптивності та універсального доступу до якісної медичної допомоги в умовах воєнного стану.

Основні завдання дослідження: 1) визначити ключові проблеми існуючої СОЗ в умовах воєнного стану; 2) проаналізувати стратегічні напрями, визначені в Стратегії розвитку СОЗ України на період до 2030 р.

Матеріали та методи. Дослідження базується на аналізі нормативно-правових документів, зокрема Стратегії розвитку СОЗ на період до 2030 р., а також на даних, що відображають вплив війни на існуючу СОЗ. Для досягнення мети дослідження застосовано порівняльний аналіз та системний підхід, що дозволяє комплексно оцінити сучасний стан СОЗ та виявити ефективні шляхи її вдосконалення.

Основні результати. Ідентифіковано прогалини в ефективному реагуванні СОЗ на надзвичайні ситуації та неготовність швидко адаптуватися до змінюваних потреб суспільства [2]. Війна спричинила зростання попиту на окремі види медичної допомоги та послуг, які раніше не були пріоритетними. Зокрема, збільшення кількості травматичних ушкоджень призвело до зростання потреби в лікуванні травм та фізичній реабілітації [4]. Стрімке поширення психічних розладів виявило проблеми в доступності та ефективності послуг з охорони психічного здоров'я [3]. Руйнування закладів охорони здоров'я (ЗОЗ) обмежило доступ до медичної допомоги для мільйонів людей [4].

Стратегічні напрями для вдосконалення СОЗ:

підвищення якості первинної медичної допомоги; формування спроможної мережі ЗОЗ; розвиток реабілітаційного напрямку та послуг з охорони психічного здоров'я та психосоціальної підтримки; створення сприятливих умов для надання медичних послуг людям з інвалідністю; підтримка кадрового потенціалу в сільській, малонаселеній та важкодоступній місцевості; запровадження мультидисциплінарних команд з метою вдосконалення паліативної допомоги та розширення можливостей отримання допомоги маломобільними групами населення; забезпечення та створення умов для розвитку та реалізації потенціалу національної СОЗ [1].

Висновки. Результати дослідження демонструють необхідність системного вдосконалення СОЗ України для підвищення її стійкості, здатності реагувати на кризові ситуації та забезпечення універсального доступу до якісних медичних послуг шляхом відновлення та розвитку медичної інфраструктури, збереження людського капіталу, забезпечення якісної медичної освіти, впровадження сучасних освітніх, наукових і цифрових технологій у СОЗ.

1. Постанова КМУ від 17.01.2025 р. № 34. Про схвалення Стратегії розвитку системи охорони здоров'я на період до 2030 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2025—2027 роках». URL: <https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-skhvalennia-stratehii-rozvytku-systemy-okhorony-zdorovia-na-period-do-2030-roku-ta-zatverdzhennia-operatsiinoho-planu-zakhodiv-z-ii-realizatsii-u-20252027-rokakh-34r-170125> (Дата звернення:25.01.2025).

2. Юнгер В. І. Ідентифікації наслідків російсько-української війни для системи охорони здоров'я // Публічне управління і адміністрування. - 2023. № 2 (80). С. 123-134. URL: http://pa.stateandregions.zp.ua/archive/2_2023/23.pdf (Дата звернення:25.01.2025).

3. Барзилович А. Д. Реформування системи охорони здоров'я в Україні:

стратегічні аспекти // Інвестиції: практика та досвід. – 2020. № 2. С. 134-140.
URL: http://www.investplan.com.ua/pdf/2_2020/23.pdf (Дата
звернення:25.01.2025).

4. Partners' emergency response to attacks - 1 year 2024 (As of 31 December
2024). Reliefweb. URL: [https://reliefweb.int/report/ukraine/partners-
emergency-response-attacks-1-year-2024-31-december-2024](https://reliefweb.int/report/ukraine/partners-emergency-response-attacks-1-year-2024-31-december-2024) (Дата
звернення:25.01.2025)

АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ НЕДОСТАТНЬОЇ СЕКСУАЛЬНОЇ ТА ГІНЕКОЛОГІЧНОЇ ПРОСВІТИ СЕРЕД ПІДЛІТКІВ: ПЕРСПЕКТИВИ РЕФОРМУВАННЯ В СИСТЕМІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ

Поліна ШАРОВАРОВА, Наталія ЕРГАРД
Здобувач вищої освіти I курсу ННІГЗПМ
Науковий керівник: к. мед. н., доцентка

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця

В наш час, не втратила актуальності просвітницька робота серед підлітків та школярів з метою забезпечення надання їм належної інформації щодо сексуальної та гінекологічної освіти. Це є перспективним світоглядом організації просвітницької роботи в межах системи охорони здоров'я України.

Відсутність базових знань гінекологічної допомоги у підлітковому віці призводить у майбутньому до зниження рівня профілактичних оглядів жінок в Україні та унеможлиблює ранню діагностику гінекологічних захворювань, в тому числі скринінг раку шийки матки та раку молочної залози. В свою чергу, відсутність сексуальної освіти, тягне за собою відсутність знань анатомії власного тіла, вміння спілкуватись із партнером (партнеркою), відсутність розуміння власних бажань та головне – відсутність розуміння наслідків, оскільки і дотепер збільшується кількість небажаних вагітностей